NOFY163 Rovnice matematické fyziky zimni semestr 2021,/2022

Termin pro odevzdéni: pondeéli 29.11. 2021
Na cviceni jsme si ukézali, ze feSeni pocateéni tillohy pro vlnovou rovnici

O.u(t,x) = f(t,x) v D'(R xRY)
u(0,x) = uo(x) v D'(RY)
ut(0,2) = uy () v D'(Rd),

2 2
kde Oou = L% — 20w

o2 5.2 & f=0prot <0, lze nalézt ve tvaru
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Domaéci tukoly
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kde " zna¢i konvoluci v prostorové proménné x a * ~ znaéf konvoluci v ¢ase i prostoru, H = H(t) je Heavisideova skokova

funkce. Pristé si ukdzeme, ze pro d = 1 plati

1
up(t,x) = Q*CX[—c|t|,c|tu($)SgH(t)

(2)

kde X[q,5] znaci charakteristickou funkci intervalu [a,b], viz. obrazek pro vizualizaci nosice a hodnot funkce .

t

1. Odvod'te z formule vypoctem dle d’Alembertovu formuli (jeji obecnou variantu pro nehomogenni rovnici).

2. Ovérte vypoctem, ze plati
a)
Ocup =0 v D'(RxR)

O.(H ()ur) = () ® 6(z) v D'(RxR)

Népovéda: Postupujte dle definic, tedy uvazujte libovolnou testovaci fci ¢ € D(R x R) a pocitejte (O.up, @) = (ur, Ocp)
a ddle upravujte s vyuzitim toho, ze upr je evidentné regularni distribuce a muzete tedy dualitu nahradit integraci.



